

普京、特朗普先后发表“核言论”

美国“大力扩充核能力”或意在叫板俄罗斯“加强战略核力量”

新华社华盛顿12月22日电 美国当选总统特朗普22日说,美国必须大力加强和扩充核能力。

特朗普当天在社交媒体推特上写道,“在世界对核问题醒悟之前”,美国必须大力加强和扩充其核能力。他没有就此一表态做进一步说明。

特朗普过渡团队当天发布一份声明,并未就“扩充核能力”一说是否指美国将增加核弹头数量作出回应,并表示特朗普所言指的是核扩散会造成威胁以及防止核扩散发生至关重要。特朗普的发言人贾森·米勒当天在接受媒体采访时,否认特朗普在倡导使用核武器,并称外界不应将这一言论解读成他在提出一项新的政策建议。

另据外电报道,在特朗普发表这一语义含糊的言论前数小时,俄罗斯总统普京在一次讲话中说,俄罗斯需要加强国家战略核力量的军事潜力。

自20世纪70年代以来,美国和苏联以及后来的俄罗斯就核裁军达成一系列协议。2010年4月,美俄元首在捷克首都布拉格签署新的《削减和限制进攻性战略武器条约》。条约规定,7年内两国部署的战略核运载工具数量将削减到700件以下,此外各自可部署的核弹头将减至1550枚,削减幅度近三分之一。但即便如此,美俄两国的核弹头数量仍将占全世界总量的90%以上。



美国当选总统特朗普(左)与俄罗斯总统普京(右)资料图

俄罗斯称与美国对话几乎“全面中断” 法媒称美俄关系跌入“寒冷新低”

本报讯 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫12月21日说,俄罗斯与美国间沟通渠道几乎全部“冻结”,不过这一说法随即遭美国国务院否认。

说法不一背后,是近日来两国间的龃龉不断。法新社报道称,“黑客门”风波、美延长对俄制裁、叙利亚战事等因素已让俄美关系跌入“寒冷新低”。

本月15日,美国就此事对俄罗斯的发难再次升级。多名白

宫官员在没有拿出证据的情况下,根据“逻辑推测”直指俄总统弗拉基米尔·普京直接参与了据称意在影响美国总统大选结果的黑客网络攻击。

一份近日被媒体披露的美国中央情报局秘密评估报告称,俄罗斯干扰了美国2016年大选,为的是确保特朗普上台。对此,当选总统特朗普一再否认。

早前有分析人士指出,目前状况是美方保守势力和鹰派在

利用“黑客门”向当选总统特朗普施压,希望特朗普上台后能维持对俄高压的立场。

鉴于此,舆论大多认为美国财政部12月20日宣布继续延长和扩大对俄经济制裁颇有“赶时间”的嫌疑。欧盟也在19日宣布延长对俄制裁。

对美国延长制裁的决定,俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫12月20日说,这是即将下台的奥巴马政府的“敌对”行为。(新华)

俄干涉法国大选? 美情报部门欲调查

本报讯 英国《每日快报》12月22日报道,法国总统候选人、极右翼国民阵线领导人玛丽娜·勒庞因向一家与俄罗斯关系颇近的银行寻求竞选贷款,可能遭遇美国情报部门的调查。此前,美国情报部门曾发表声明,指认俄罗斯干扰2016年总统选举。

据《每日快报》报道,今年2月,勒庞向第一捷克俄罗斯银行贷款3000万美元(约合2.1亿元人民币)用于总统竞选活动。这家银行成立于1996年,总部位于俄罗斯首都莫斯科,由俄罗斯和捷克政府共同创办。按《每日快报》说法,这家银行和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京“关系颇近”。但勒庞否认从俄罗斯银行贷款会影响这一党派的政策决定,而且她对普京本人的青睐也早在贷款行为之前。(新华)

叙政府军宣布 收复阿勒颇

据新华社叙利亚阿勒颇12月22日电 叙利亚军方22日晚发表声明,宣布北部城市阿勒颇内残余的反政府武装人员已全部撤出,叙政府军完全收复阿勒颇市。

按照此前达成的撤离协议,被困在阿勒颇东南部的反政府武装人员分多批撤往阿勒颇以西的农村地区及邻近的伊德利卜省。与此同时,伊德利卜省的反政府武装允许平民撤离被其包围的小镇卡夫拉亚和福阿。

阿勒颇撤离工作从当地时间15日下午开始进行。此前预计撤离总人数为1.5万,其中包括4000名反政府武装人员。据最新估算,撤离人数有所增加。至16日早晨,已有包括反政府武装人员及其家属在内的8000多人撤离。

自今年9月以来,叙政府军步步推进,把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内,并于11月下旬加大军事打击力度,在短时间内取得重大进展。

摩苏尔 汽车炸弹爆炸 致至少25人死亡

新华社伊拉克埃尔比勒12月22日电 据伊拉克反恐部队透露,摩苏尔东部22日遭到连环汽车炸弹袭击,造成至少25人死亡,其中包括平民和人员,另有数十人受伤。

一名不愿透露姓名的反恐部队官员告诉记者,3辆载有炸弹的汽车冲向摩苏尔东部古克贾利区的集市,造成至少25人死亡、数十人受伤。

他说,爆炸发生后,反恐部队迅速封锁了街区,并排查其他可能已潜入的载有炸弹的车辆。

爆炸发生时,记者正在前往摩苏尔东部的高速公路上,看到远处一团黑烟升起,两分钟后,另一团黑烟也在不远处升起。不久后,反恐部队封锁了通往摩苏尔的道路,禁止普通车辆前往摩苏尔。

摩苏尔是伊拉克第二大城市,2014年6月被极端组织“伊斯兰国”占领。目前,摩苏尔是“伊斯兰国”在伊境内控制的最后一座城市,也是该组织在伊境内的大本营。今年10月17日,伊拉克政府宣布开始对摩苏尔发动总攻。

载有118人的利比亚客机遭劫持

两名劫机者威胁炸毁飞机,要求飞机改变航线飞往马耳他

新华社瓦莱塔12月23日电 据马耳他媒体23日报道,一架载有118人的利比亚客机当天遭劫持后在马耳他降落。

据报道,这架空客A320飞机隶属于利比亚非洲航空公司,事发时正在执行利比亚国内航线。两名劫机者威胁炸毁飞机,要求

飞机改变航线。马耳他总理穆斯卡特在社交媒体“推特”上确认了这一消息。他发布推文说,“已经知晓一架利

比亚国内航班飞机改变航线飞往马耳他,安全人员已经就位”。后来他又发布推文说,当天遭劫持的利比亚客机上已有109人获释。

设计有缺陷的夺命抽屉柜倾覆压死三名美国儿童

宜家同意赔偿家属5000万美元



设计有缺陷的宜家夺命抽屉柜倾覆压死儿童示意图

本报讯 美国时间12月22日,宜家同意向其问题抽屉柜压死的3名美国儿童的家属总计赔偿5000万美元(约合人民币3.47亿元),并以这3名幼儿的名义向儿童医院及非营利组织捐款15万美元。

目前,宜家已经与3名去世儿童的家属达成这项协议,但协议仍需等待法庭同意。3名儿童家属的代理律师表示,宜家是在经过两天的调解后同意这一方案的。该方案一经法庭通过,将成为该类事件赔偿数额最大的一起。

3名去世儿童的家属将分摊5000万美元赔偿金。为了纪念3

名儿童,宜家还将捐赠总额15万美元给费城、华盛顿州和明尼苏达州的3家儿童医院。除了已经达成的协议外,宜家还计划向一家专注于儿童安全和预防此类家具倾覆事件的非营利组织捐款10万美元。

早在2014年,美国就发生过两起马尔姆(MALM)系列抽屉柜倾覆压死幼儿的事件。今年早些时候,在宜家针对这款抽屉柜推出包括免费固定上墙服务的维修措施后,又有一起类似事件导致一名22月大的男童身亡。

除了这3起近期的幼童夺命事件,之前还有过另外四起类似

事件,最早一起可以追溯到1989年。这些因宜家橱柜倾覆致死时间目前都已经上报美国消费者产品安全委员会。

刚开始,在美国费城提起诉讼的三起指控宜家不作为的案件中,原告家庭指控宜家早就知道马尔姆系列产品存在安全隐患。但宜家辩称,这些家人才是过错方,因为他们没有按照宜家说明书上所说的,将橱柜固定在墙壁上。

今年6月29日,宜家最终宣布,由于存在可能翻倒的风险,在美国召回800万个马尔姆(MALM)系列橱柜及2100万个其

他型号衣柜和梳妆台,在加拿大召回660万个。但当时宜家表示,此次召回不涉及中国,因为这些抽屉柜符合中国柜类稳定性标准,符合中国的监管要求,而且该公司未听说中国有儿童因此丧命。

不过,经过与国家质检总局、中国消费者协会、上海质量技术监督局等中国各级政府部门一周多的沟通后,宜家(中国)投资有限公司宣布,从2016年7月12日起,在中国市场上召回1999年至2016年期间销售的马尔姆等系列产品,抽屉柜召回范围与方式与其在美国、加拿大相同。(澎湃)